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Considere o circuito RLC série mostrado na figura abaixo

ith—]|

C
Q) wD)=V,sen(or) = R

O gerador de corrente alternada fornece uma tenséo v(t) = Vy,sen(wt). A induténcia L é
varidvel e é ajustada de tal forma que a defasagem entre a voltagem do gerador e corrente

no circuito é zero. Os valores de V,,,, w, C' e R sdo conhecidos.

(a) (0,5 ponto) Qual é o valor de L? Justifique.

(b) (1,0 ponto) Construa o diagrama de fasores das voltagens no gerador, no indutor,
no capacitor e no resitor, e da corrente no circuito. Qual a relagao entre as voltagens

maximas no resistor e no gerador? Justifique sua resposta.
(c) (0.5 ponto) Calcule a poténcia média dissipada no resistor.

(d) (0.5 ponto) Se substituirmos a resisténcia R por uma lampada de resisténcia r < R,

para qual valor de L a lampada brilha com médxima intensidade?
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Um circuito RLC em série é alimentado por uma fonte que fornece uma tensiao v(¢) =
Vmcoswt. O valor da tensao de pico no resistor (Vg) é igual ao valor da tensdo de pico

no indutor (V) e duas vezes maior do que o valor da tensao de pico no capacitor (V).

(a) (1,0 ponto) Desenhe o diagrama de fasores do circuito indicando claramente os

fasores correspondentes a Vg, Vi, Ve, Vi, e I,,, (valor de pico da corrente no circuito).

(b) (1,0 ponto) A partir do diagrama de fasores, ou usando complexos, calcule a im-

pedancia Z (em modulo) e a defasagem ¢ da corrente em relagdo a tensao na fonte.

(¢) (0,5 ponto) Para qual valor da capacitancia C a poténcia dissipada no circuito é

maéxima? Expresse sua resposta em termos de w e L.
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B3 Questao 1
Em um certo circuito RLC em série a corrente méxima e a voltagem méxima sdo dadas
por I, = 9 A eV, = 180V, respectivamente. A corrente i(t) = I, cos(wt) estd adiantada
de 45° em relagdo & voltagem da fonte v(t) = V;, cos(w t + ¢).
(a) (0.5 ponto) Desenhe o diagrama de fasores das correntes e voltagens em cada um
dos elementos.
b (b) (1,0 ponto) Calcule a impedéancia, a resisténcia e reatancia Xy — Xc¢.
(¢) (0,5 ponto) Calcule a potencia média fornecida pela fonte. & Prdxivn cc G lc
§’& (d) (0,5 ponto) Escreva a expressao da voltagem v (t) no indutor, explicitando o Angulo

de defasagem em relagdo & corrente. Dé sua resposta em fungfo apenas do valor L

da indutancia e de w.
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[Questéo 1)

Um circuito A é ligado em série com um capacitor a um gerador de corrente alternada

com voltagem instantanea

v(t) = 100 cos(500t) (V),

onde t é o tempo em segundos. A corrente estd adiantada de 60° em relagdo a voltagem
no gerador e o seu valor de pico é de 2 A. A voltagem nos terminais do circuito A esté

adiantada de 30° em relagao a corrente.

@

2A

R

@ (t) vAlt) | 4

(a) (0,5 ponto) Construa o diagrama de fasores para a corrente e as voltagens no ca-

pacitor e no circuito A.
(b) (1,0 ponto) Determine a capacitancia do capacitor.

(c) (1,0 ponto) Determine a voltagem instantanea v,4(t) no circuito A.




